12 августа, вторник • 2014 год

№ 175 (6534) • Газета издается с 14 августа 1991 года • WWW.SPORT-EXPRESS.RU





ФУТБОЛ

BEPHNTE POC MYTKO!

Вчера в «Новой газете» была опубликована часть стенограммы последнего заседания исполкома РФС, на котором обсуждался вопрос включения в состав организации крымских клубов. Публикация вызвала широкий резонанс в обществе.

Борис ЛЕВИН

бидно, понимаешь. Сколько лет наша газета отдала имиджевому продвижению продукта, именуемого «российский футбол», а он, оказывается, и самим производителям не нужен! А иначе как прикажете понимать все последние события в РФС?

Вот и очередная порка унтер-офицерской вдовы подоспела - «Новая газета» опубликовала заботливо «слитую» стенограмму последнего заседания исполкома Российского футбольного союза. Кем «слитую» - не надо и трех попыток, чтобы догадаться. Для чего «слитую»? Разумное объяснение только одно: для попытки представить оппонентов в неприглядном виде. Пусть даже наперекор интересам дела.

Да вот только в неприглядном виде оказываются не конкретные люди, а организация как таковая. Не собираюсь обсуждать резонансные реплики участников заседания, чем сразу же, понятно, занялись многие наши СМИ, - хотя бы из тех соображений, что могу услышать нечто подобное и на собственных, не предназначенных для чужих ушей, совещаниях. А подслушивать чужой разговор и взахлеб смаковать потом его подробности меня в детстве как-то не научили.

Куда важнее другое: мы получили лишнее доказательство столь ужасным вещам, как паралич власти в РФС, полная неспособность принимать самостоятельные решения и неумение планомерно готовить для них почву. И как итог - деструктив, деструктив и еще раз деструктив. Вопрос включения крымских клубов в РФС, безуслов-

но, сложен, так как имеет ярко выраженную политическую подоплеку. Но оттого он только требует более тшательного к себе подхода. Многочисленных консультаций. встреч, переговоров. Продуманности в каждом делаемом шаге - как это было у целого ряда других федераций (а все они Крым в свои ряды уже приняли)

Что же мы видим на практике? Кроме отсыла формального письма (или писем) в ФИФА и УЕФА со стороны РФС, как я понимаю, не было предпринято ни единого телодвижения. Был бы рад здесь по незнанию ошибиться, но боюсь, что это невозможно. И когда пришла пора принимать ключевое решение, обнаружилось: понимание того, что конкретно может за ним последовать, категорически отсутствует. Зато в огромных дозах присутствует желание снять ответственность со своих плеч и переложить на чьи-то другие. И полный раздрай в глав-

Но зачем тогда нужен такой руководитель (да и такой исполком при нем), который абсолютно непродуктивен и несамостоятелен в своих решениях? Если глава общественной организации никак не вникает в суть дела, а просто ждет неких указаний, то на своем ли месте он находится? Не стоит ли перестать обманывать друг друга и формализовать реальное положение вещей, тем

паче что такая возможность вполне себе существует? Имею в виду прежде всего тот факт, что Николай Толстых в пресловутой стенограмме несколько раз ссылается на «рекомендации Минспорта». А значит - на мнение Виталия Мутко. Но не честнее ли тогда было бы признать: любой по-настоящему важный, стратегический вопрос

без помощи министра спорта у нынешнего президента РФС решить элементарно не получается?

А коли мы это признаем, то сразу возникает простой и понятный в свете нынешних российских футбольных войн посыл: почему бы Мутко не возглавить РФС вновь? Ведь если кто-то и может сейчас быстро переломить ситуацию в пользу согласия и созидания, то это в первую очередь человек с таким опытом и с такими возможностями.

Понятно, что руководить одновременно и Минспорта, и РФС очень тяжело. Даже не знаю, захочет ли сам Мутко взваливать на себя дополнительную ношу. Но если он любит футбол (а в этом сомнений как раз нет), то сделать это нужно. Хотя бы для принятия стратегических решений и налаживания системной работы. Для руководства же оперативными, сиюминутными делами организации всегда можно найти толкового помощника.

В любом случае в РФС надо что-то менять, ибо то, что творится там сейчас, бьет по имиджу нашего футбола круче любых действий его недоброжелателей. И это в преддверии чемпионата мира-2018! А если задуматься еще глубже, то это бьет уже и по имиджу страны в целом. Представляю, с каким удовольствием разорвали на цитаты нашумевшую стенограмму все «друзья» России - а появилась бы она, будь РФС нацелен на работу, а не на дрязги? Даже если бы разговор получился острым и нелицеприятным? Вот то-то и оно...

> Министр спорта Виталий МУТКО и президент РФС Николай ТОЛСТЫХ.



СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА. 2-Й ТУР

«СЭ» собрал первые впечатления от нового главного тренера «Спартака» Мурата Якина

Дмитрий СИМОНОВ

од назад после двух туров «Спартак» Валерия Карпина лидировал в чемпионате России, набрав шесть очков из возможных шести. Потом лидерство сохранялось в 3-м туре, в 4-м, в 9-м и 10-м. И это еще что! Всего за каких-то одиннадцать туров до финиша, в преддверии минувшей весны, красно-белые лишь на очко отставали от первого места. Но вы прекрасно помните, чем все закончилось (для Карпина причем немногим раньше, чем для остального «Спартака»).

Если бы чемпионат России-2014/15 неожиданно завершился прямо сейчас, то «Спартак» Мурата Якина угодил бы в Лигу чемпионов, уступив золото «Зениту» по разности мячей (обидно!) и опередив ЦСКА по тому же показателю. Но чемпионат России завершаться не спешит, поэтому нынешнее место «народной команды» абсолютно ничего не значит. а удачный в плане результата старт - не гарантия успешного финиша.

Решиться сейчас на уверенный прогноз, чем же в конечном счете обернется союз «Спартака» с тренером из Швейцарии, может только сумасшедший. Другое дело, мы уже можем оценивать первые шаги, поступки, кадровые решения и поведение Якина. И сравнивать с предшественниками - двумя предыдущими молодыми-перспективными иностранцами, Микаэлем Лаудрупом и Унаи Эмери. Ну и, конечно, с Карпиным.

Лаудруп и Эмери работали в «Спартаке» недолго и в целом безуспешно. Сколько продержится Якин - бог весть, однако видны предпосылки для более долгосрочного сотрудничества. Датчанина и испанца сгубили не столько футболь-

Воскресенье. Химки. «Динамо» - «Спартак» - 1:2. 51-я минута. Спартаковцы поздравляют

Артема ДЗЮБУ, который только что забил

В субботу ЦСКА объявил о подписании 4-летнего контракта с 26-летним полузащитником сборной Израиля. Уже вчера новичок красно-синих провел тренировку под руководством Леонида Слуцкого.

А до этого дал первое интервью в качестве футболиста армейского клуба.

Биберс НАТХО: «ДЕЛО НЕ В ДЕНЫ

иберс Натхо начинает обживаться в своем новом клубе - ЦСКА. Так, в вос-Своем новом клуос долго полузащитник кресенье израильский полузащитник познакомился с Леонидом Слуцким. Причем их беседа в основном протекала на русском языке, и лишь иногда помогал переводчик с английского. А когда встреча закончилась, состоялось это интервью.

 Биберс, вы наконец заговорили на русском?

- (По-русски.) Я очень хорошо понимаю. А вот говорю хуже.

 Можно ли представить, что в ЦСКА вы станете обходиться без переводчика? Как известно, в «Рубине» к вам был приставлен переводчик с иврита. Тогда в шутку говорили, что вы хорошо молчите по-русски.

Думаю, что со временем я окончательно справлюсь с языковыми проблемами. Во всяком случае, они не создадут сугубо профессиональных сложностей

ным тренером. Какое впечатление произвел Леонид Слуцкий?

- Быть может, важнее, какое впечатление я произвел на него? Увы, ответа на этот вопрос я не знаю

Слуцкий, безусловно, тренер высокого класса. Об этом говорит хотя бы то, что ЦСКА два года подряд выигрывал чемпионат России, а я прекрасно отдаю себе отчет в том, насколько это сложно. Могу лишь гордиться тем, что меня пригласили играть за этот клуб. Очевидно, тренерский штаб рассчитывает, что я смогу принести пользу. Что ж, я постараюсь не разочаровать.

болистами ЦСКА.

- Играл против них как в российском чемпионате, так и на уровне сборных. Не сомневаюсь, что более близкое знакомство позволит наладить со всеми хорошие отношения. Рабочие и даже дружеские.

 Ваше возвращение в чемпионат России удивило многих. Ведь вы не скрывали, что хотите играть в Европе.

Да, в Германии, Англии или Испании. Но в определенный момент я понял, что те предложения, которые поступают из западных чемпионатов, не соответствуют моим профессиональным планам. При этом именно такое предложение было от ЦСКА.

 Не секрет, что армейцы интересовались вами и в недалеком прошлом. Прошлой зимой. Но тогда речь шла об общем интересе, не более.

- Известно, что у вас было конкретное предложение от испанской «Севильи». Это так. Но по ходу переговоров выяснилось, что главный тренер не слишком заинтересован в моих услугах. Еще было предложение от «Хетафе», проявляли интерес команды из Англии, Германии, Турции, Греции, а также некоторые российские клубы. Я не ослышался? Другие российские

Да. Причем они предлагали более выгодные финансовые условия. Однако эта составляющая контракта никогда не играла для меня решающей роли.

- Признайтесь, контракт с ЦСКА более выгоден в финансовом плане, чем тот, что у вас был в «Рубине»? Не сказал бы. Понимаете, дело не в день-

гах. Прежде всего меня интересовали две составляющие - выступление в Лиге чемпионов и борьба за чемпионский титул

Окончание - стр. 6

Вчера. Ватутинки. Биберс НАТХО.

B HOMEPE

ЦСКА ЖДЕТ ЕРЕМЕНКО БЛИЖЕ К СЕНТЯБРЮ

Почему один из самых ярких футболистов российской лиги до конца месяца будет тренироваться или с молодежным составом финского ХИК? - стр. 2

ВРАТАРСКАЯ **ПРОБЛЕМА ЧЕРЧЕСОВА**

В первых двух турах вратари надежностью. Что предпримет в связи

с этим клуб, который явно будет претендовать на медали? - стр. 4 ПОСЛЕДНИЙ ФИНАЛ

КАСИЛЬЯСА? Сегодня - Суперкубок УЕФА «Реал» - «Севилья» - стр. 7

Зинэтула БИЛЯЛЕТДИНОВ: «Я CHOBA **УВЕРЕННЫЙ»**

Главный тренер «Ак Барса» о нынешней работе в клубе и своем нежелании

высказываться об Олимпиаде в Сочи - стр. 9 Игорь ЛАРИОНОВ: «НИКТО

НЕ ПЫТАЕТСЯ ПРЕВРАТИТЬ КХЛ В ПУГАЛО» Двукратный олимпийский чемпион, а ныне

авторитетный хоккейный агент - об актуальных событиях в российском и мировом хоккее - стр. 9

ЦЮРИХ-2014: НАДЕЖДА **НА ВОСЕМЬ** ТИТУЛОВ

Сегодня в Швейцарии начинается одно из главных событий спортивного лета чемпионат Европы по легкой атлетике. Первый репортаж специального корреспондента «СЭ» Владимира ИВАНОВА и другая информация о турнире - стр. 11

Максим ОПАЛЕВ: «ТЕПЕРЬ - BCË!»

Знаменитый российский каноист. олимпийский чемпион Пекина-2008 на следующий день после объявления о завершении карьеры рассказал обозревателю «СЭ» Елене ВАЙЦЕХОВСКОЙ о своих планах и многом другом - стр. 12



ные неудачи, сколько находившиеся под боком «соратники»

- те, про кого придумана поговорка, что с такими друзьями

и враги не нужны. Кто окажется «убийцей», в этих детектив-

ных романах становилось ясно с первых страниц, а финалы

солидации красно-белых сил вокруг его фигуры тоже глупо,

но по крайней мере никто с первых дней не принялся встав-

лять палки в колеса. Проанализируйте современную исто-

рию «Спартака» - и поймете: это уже большое достижение и

Впрочем, отсутствие недоброжелателей сегодня не озна-

нает, что они не появятся завтра. Вся структура управления

«Спартаком» основана на противовесах и сдержках, прин-

цип «разделяй и властвуй» (эффективно?) работает, и мож-

но абсолютно случайно перейти кому-либо дорогу или очу-

титься в чьем-то лагере. От всей души пожелаем Якину и ФК

На этом покончим с параллелями между Лаудрупом, Эме-

ри и Якином и перейдем к самому любопытному. Сравнивать

Якина с Карпиным невероятно интересно, причем жизнь на

всяком новом отрезке будет подбрасывать все больше пово-

дов для сопоставлений, особенно если судьба отмерит швей-

Сейчас вот очень здорово получилось, для чистоты экс-

перимента, что материал у них абсолютно одинаковый. Да,

Якину купили Широкова и Промеса - потенциально оба могут

така», так что нынешний вариант команды окажется лишь

эскизом, набросками или вообще обманкой. Убежден, мы еще услышим, что кому-то дали 11 миллионов на Промеса, а

кому-то не дали на Ярмоленко и Еременко. Однако на сегод-

няшний день кадровых различий практически нет - Широков

травмирован, Промес только приехал. И значит, Якин может

использовать тех же игроков, которыми оперировал Карпин.

стать важнейшими, системообразующими игроками «Спар-

У Якина же прямой и явной угрозы нет. Говорить о кон-

были предсказуемы донельзя

«Спартак», чтобы этого не произошло.

царцу в «Спартаке» долгий срок.

несомненный плюс.